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Vůně jablek a tradice spojily generace – Jevišovické štrúdlování opět přilákalo pekaře 
i ochutnávače

7. března Jevišovice znovu provoněla 
vůně jablek, skořice a čerstvě upečeného těsta.
Dříve oblíbená akce Jevišovické štrúdlování se 
dočkala své obnovy, opět potvrdila, že tradiční 
domácí recepty mají v našem městě své pevné 
místo. Cílem akce bylo nejen soutěžení v peče-
ní, ale především setkání lidí napříč generace-
mi a oživení staré dobré tradice ochutnávek  
štrúdlů a závinů.
                                    

Do soutěže, kterou uspořádali členové 
seniorské komise, se zapojili nadšení pekaři 
a pekařky, kteří přinesli své sladké i slané štrúd-
ly. 
 

Každý soutěžní kousek byl důkazem 
pečlivosti, fantazie a často i rodinných receptů 
předávaných z generace na generaci. Odborná 
komise měla nelehký úkol, z 21 nejlepších vý-
robků z pestré nabídky, kde se snoubila klasika 
s originálními variacemi, vybrat ty vítězné!

Po vyhodnocení soutěže se sál zaplnil 
návštěvníky, kteří přišli vystavené štrúdly 
ochutnat. Přátelská atmosféra, šálek kávy či 
čaje a příjemné rozhovory vytvořily prostředí, 
kde se lidé rádi zastavili a strávili společné od-
poledne. Nechybělo ani slavnostní vyhlášení 
a ocenění nejlepších pekařských počinů, které 
sklidily zasloužený potlesk. 

Štrúdlování se v Jevišovicích obnovilo 
po několika letech, a i letos se potvrdilo, že 
podobná setkání mají velký význam: podporují 
sousedské vztahy, uchovávají místní zvyky 
a přinášejí radost všem generacím. 

Poděkování patří všem soutěžícím, or-
ganizátorům i návštěvníkům, kteří se na zdaři-
lém průběhu akce podíleli. Jevišovické štrúdlo-
vání tak opět ukázalo, že i zdánlivě obyčejná 
pochoutka může spojit celé město.

Pavel Málek, starosta

                                                                                                                                         

Kroniky Jevišovic jsou nově dostupné online

Město Jevišovice nechalo zpracovat a digitalizovat kroniky města, školy i dalších místních 
spolků, které jsou nyní veřejně dostupné online. Zájemci je mohou najít na webových stránkách 
města

 👉 https://ekroniky.cz/mesto-jevisovice/  

Digitalizované kroniky nabízejí jedinečnou možnost nahlédnout do dávné i nedávné historie
Jevišovic. Čtenáři si mohou připomenout významné události, každodenní život obyvatel, proměny 
města v čase i činnost místních spolků a škol, které byly po desetiletí důležitou součástí společen-
ského dění.

Velkou součástí kronik je i bohatá fotografická dokumentace, která doplňuje psané zázna-
my a umožňuje lépe si představit podobu města, jeho obyvatele i události minulých let. Právě foto-
grafie často oživují osobní vzpomínky a pomáhají propojit jednotlivé generace.

Hlavní výhodou digitalizace je možnost prohlížet kroniky kdykoliv a odkudkoliv, v klidu a po-
hodlí domova. Zájemci tak již nemusí navštěvovat archiv nebo úřad. Historie Jevišovic je nyní 
dostupná několika kliknutími. Digitalizace kronik představuje důležitý krok k uchování paměti města
pro budoucí generace a zároveň umožňuje široké veřejnosti lépe poznat a pochopit minulost 
místa, ve kterém žijeme. Přeji Vám, abyste v naší historii našli vše, co hledáte :-)  

Pavel Málek, starosta



Stříbrný ples Znojemského Podhorácka spojil obce i generace 

Stříbrný ples, který uspořádalo 28. února sdru-
žení Znojemské Podhorácko, se stal krásnou 
ukázkou toho, že společenské tradice mají 
v našem regionu stále své pevné místo. 
Slavnostního večera v sále Komenia se zú-
častnili senioři z Miroslavi, Višňového, Hostěra-
dic a Jevišovic, a to zhruba v počtu 160 náv-
štěvníků.

Večerem provázel účastníky našeho plesu zná-
mý a příjemný Patrik Jandejsek, který přítomné 
ohromil svou show se světelnými kruhy. Zábavu
pak ještě více přenesl mezi diváky, když 
uspořádal soutěže i mezi přítomnými.

Výjimečnou atmosféru plesu podtrhla účast 
tanečních párů v tradičních krojích z Miroslavi, 
Višňového a Jevišovic. Kroje dodaly večeru 
slavnostní ráz a připomněly bohaté folklorní  
dědictví Znojemského Podhorácka. Publikum 
ocenilo nejen jejich krásu, ale i snahu o zacho-
vání lidových tradic, které k regionu neodmysli-
telně patří.

Výbornou večeři všem připravila šikovná děvča-
ta ze školní jídelny, s roznosem pomáhaly 
ochotné jevišovické dámy.

Celý večer se nesl ve velmi přátelském duchu. 
Návštěvníci se skvěle bavili, tančili, povídali si 
a  užívali si společné chvíle. Bylo zřejmé, že 
ples není jen o tanci, ale především o setkávání
lidí, sdílení zážitků a posilování sousedských 
vztahů mezi jednotlivými obcemi. Opět jsme si 
potvrdili, že mezigenerační a meziobecní se-
tkání mají smysl. Přinášejí radost, podporují 
sounáležitost a vytvářejí prostor pro setkávání 
lidí, kteří mají chuť trávit čas společně. Právě 
takové akce jsou důkazem, že tradice, přátel-
ství a dobrá nálada dokážou spojovat bez ohle-
du na věk či místo bydliště. 

Pavel Málek, starosta

Historická výstava přiblížila minulost Jevišovic
 

V průběhu ledna se 
v sále Komenia uskutečnila 
historická výstava věnovaná 
dějinám Jevišovic, která se se-
tkala s mimořádným zájmem 
veřejnosti. Během trvání vý-
stavy ji navštívilo přibližně 400 
návštěvníků, což potvrzuje, že 
historie našeho města je pro 
obyvatele i návštěvníky stále 
velmi atraktivním tématem.

Návštěvníci měli 
možnost zhlédnout historické 
artefakty a fotografie, ty připo-
mněly každodenní život i výz-
namné okamžiky minulosti 
Jevišovic. Výstava nabídla je-
dinečnou příležitost nahléd-

nout do historie města a spol-
ků prostřednictvím dochova-
ných předmětů a materiálů, 
které běžně nebývají veřej-
nosti dostupné.

Výstava zaujala široké 
spektrum návštěvníků od 
pamětníků, kteří si prostřednic-
tvím vystavených exponátů 
oživili vlastní vzpomínky, až po
mladší generaci, pro kterou 
byla historie města představe-
na srozumitelnou a názornou 
formou. Právě propojení minu-
losti se současností patřilo 
k hlavním přínosům celé akce.

 Historická výstava 
v sále Komenia tak nejen při

pomněla bohatou minulost 
města, ale současně se stala 
příjemným místem setkávání 
a  sdílení společného dědictví.

Poděkování patří všem 
organizátorům a dobrovolní-
kům, kteří se na přípravě 
a realizaci historické výstavy 
podíleli. Díky jejich ochotě 
a nasazení mohli návštěvníci 
nahlédnout do bohaté historie 
Jevišovic a připomenout si 
události i příběhy, které formo-
valy naše město. Velký zájem 
veřejnosti pak byl tím nejlep-
ším oceněním jejich práce.

Pavel Málek, starosta



Tradiční veselí i dobroty z kotle: Tak vypadal masopust a zabijačka ve Střelicích 

Začátek roku se již tradičně nese v mnoha obcích v du-
chu lidské vzájemnosti. Již několik let vyrážejí do ulic koledníci 
v rámci Tříkrálové sbírky a výtěžek z ní potvrzuje, že myslet na
druhé je ve Střelicích samozřejmostí. V lednu měli občané 
další příležitost se sejít v mnohem uvolněnější atmosféře, a to 
na obecním plese. Ten se díky bohaté tombole a skvělé náladě
stal jednou z hlavních společenských událostí sezóny.

Únor pak patřil poctivé gastronomii a lidové veselici. 
Průvod pestrobarevných masek prošel obcí a vnesl do zimních
dnů potřebnou dávku humoru a radosti. A snad nemusím ani 
připomínat, že k zimním měsícům patří také vůně ovaru, zabi-
jačkové polévky a dalších pochutin, bez kterých by to nebyla 
ta pravá vesnická zabijačka. Právě tyto dobroty nabídla obecní
zabijačka a přilákala k jednomu stolu sousedy všech generací.
     

S příchodem jara přicházejí i další aktivity. Místní hasiči
připravili velikonoční zábavu s bohatou tombolou a na Veliko-
noční pondělí vyrazili muži i chlapci na pomlázku po vsi. Ještě 
před samotnými svátky jara se iniciativy chopil místní „Babi-
nec“. S pomocí několika mužů proměnily ženy obecní altán 
v krásně vyzdobené jarní místo. Jejich snaha však nekončila 

jen u estetiky. „Ženy také upekly 
a nazdobily perníčky, upletly pe-
digové košíky a jejich výrobky 
putovaly na trhy,“ pochválila 
místní obyvatelky Dagmar Zun-
tová, starostka obce. Celý výtě-
žek z prodeje putoval na konto 
Nadace pro transplantaci kostní 
dřeně, což je krásným příkladem
toho, jak malá obec může pomo-
ci velké věci.

Ruku v ruce s kulturou 
jde i péče o obecní majetek. Na 
jaře obec naplánovala zásadní 
údržbu zeleně, která zahrnuje 
ošetření problematických stromů
a odbornou prořezávku. Pro lep-
ší odvod vody bude obnovena 
také struha vedoucí původně po-
dél cesty ve směru na Zlatý ko-
peček. Velkou radost budou mít 
v průběhu roku ti nejmenší. Na 
dětském hřišti vyroste nový her-
ní prvek a celé prostranství dos-
tane nové oplocení pro větší 
bezpečnost. Vedení obce navíc 
myslí i na budoucnost a tech-
nické zázemí. Aktuálně byla po-
dána žádost na kraj o dotaci na 
rekonstrukci hasičské zbrojnice.

I když je jaro v plném 
proudu, kalendář na letní měsíce
je již teď lákavý. V červnu se 
střelické ženy chystají na výlet 
do Jaroměřic nad Rokytnou, kde
navštíví tamní monumentální 
opravený barokní kostel sv. 
Markéty.
                      

Poslední víkend v červnu
obec ožije rytmy country hudby 
při taneční zábavě, na kterou 
jsou srdečně zváni i sousedé 
z okolních obcí našeho svazku. 
Na srpen připravují hasiči pro 
spoluobčany výlet. Poslední 
prázdninový víkend bude patřit 
dětem, rozloučení s prázdninami
nabídne hry a zábavu nejen pro 
školáky, ale i pro dospělé, kteří 
si tak budou moci společně užít 
závěr letní sezóny.

Alena Hostašová



Obec Boskovštejn dokončuje rekonstrukci bytu z vlastních zdrojů 

Začátek roku je již 
mnoho let spojen s Tříkrálovou
sbírkou. Za hudebního dopro-
vodu prošla obcí skupina ko-
ledníků, a postupně navštívila 
její obyvatele. Výtěžek ze 
sbírky potvrdil, že jsou mezi 
námi stále lidé, kteří nemyslí 
jen na sebe, ale i na občany 
v tíživé životní situaci. Všem 
dárcům patří velké poděko-
vání.

Tradiční masopustní 
veselí se tentokrát odehrálo již
v únoru. Jeho součástí byla 
také večerní taneční zábava 
s bohatou tombolou.

S příchodem dubna uli-
ce ožily typickým zvukem 
dřevěných hrkaček, které při-
pomněly, že přicházejí svátky 
jara. Na Bílou sobotu se v kul-
turním domě sešly děti s rodiči
i prarodiči. Byl pro ně připra-
ven bohatý program: chlapci 
se učili plést pomlázky, děvča-
ta zdobila vajíčka.

Poslední dubnový den 
podvečer bude patřit pálení 
čarodějnic. O dva dny později, 
zorganizoval místní spolek 
Boženy zájezd do KOVOZOO 
ve Starém Městě. Výlet za 
unikátními kovovými exponáty 
je ideální příležitostí pro ty, 
kteří mají rádi dobrodružství.

V těchto dnech finišuje 
modernizace obecního bytu 
v budově bývalé školy. Rekon-
strukce jde do finále a již brzy 
bude mít obec k dispozici 
kompletně zrekonstruovaný 
jednopokojový byt. Předpoklá-
dané náklady jsou ve výši 700 
tisíc korun,které uhradí obec 
z vlastního rozpočtu.

Další připravovanou in-
vestiční akcí je oprava kaple 
Panny Marie Bolestné, která je
neodmyslitelným symbolem 
obce. V současné době se 
zpracovává projekt, jeho do-
končení je plánováno na čer-
ven. Poté může obec podnik-
nout další konkrétní kroky sou-
visející s realizací opravy. 

Alena Hostašová

Návrat ke kořenům v údolí Jevišovky: Děti a rodiče společně zachraňují třešňový 
sad 

Po několikaleté odmlce 
se boskovštejnskému bývalému 
obecnímu sadu dostalo opět po-
zornosti a chybějící péče.

Po zániku občanského sdružení Boskovštejn-místo pro 
život, které pod hlavičkou místního Pozemkového spolku Kvě-
tokras pečovalo o stoletý třešňový sad a teplomilné meze na 
pravém břehu řeky Jevišovky, obecní pozemky zarůstaly 
křovím a nálety dřevin.

Na jaře 2026 si se svolením obce vzala tuto plochu do 
péče skupinka dětí, která se již 4. rokem pravidelně schází 
jako kroužek a podniká přírodovědné výpravy po celém Zno-
jemsku pod vedením zooložky Kateřiny Křivánkové z Boskovš-
tejna. Údolí Jevišovky jim učarovalo natolik, že se rozhodli za-
ložit letos oddíl Mladých ochránců přírody (MOP=Mopíci) pod 
ČSOP (Český svaz ochránců přírody) a věnovat svůj čas a úsi-
lí péči o přírodně cenné plochy v katastru Boskovštejna.

Patnáct dětí ve věku 6-14 let si to poprvé vyzkoušely 
v sobotu 14. března v první části zarostlého obecního sadu. 
Děti s rodiči vyřezávaly, vytahovaly a pálily nálety trnek, mi-
rabelek a šípkových keřů, aby vyčistily plochu a připravily ji ke 
kosení a  případné pastvě ovcí. Odpolední pracovní akce se 
zúčastnilo 25 rodičů a dětí. Na druhou část sadu by mělo dojít 
na podzim. Pokud jim vydrží nasazení a obdiv ke kouzelnému 
údolí pod sadem, vypadá to, že Pozemkový spolek Květokras 
vstane z mrtvých.    



Jiřičtí hasiči opravili lávku, opravy se dočká také sál v kulturním domě 

Zelená náves s roz-
kvetlými keři potvrzuje, že jaro 
už je tady, a s ním přichází 
i období zvelebovacích prací 
v obci. U kapličky se pokra-
čovalo s úpravami a byla ská-
cena druhá túje, v tomto 
prostoru bude vysazen nový 
vánoční strom. Opravu a nový 
nátěr také dostala kaplička 
směrem na Hostim. 

Místní hasiči opravili 
vlastními silami lávku přes říč-
ku Nedveku pod Bukovinou, 
díky čemuž se oblíbené výletní
místo stalo pro návštěvníky 
zříceniny opět přístupnější. 

Hlavním tématem le-
tošního roku je bezpochyby 
pokračování modernizace sálu
kulturního domu. Zatímco 
v loňském roce prošlo 
obnovou zázemí v podobě 
zcela nové kuchyňky, letos 
proběhne samotná rekonstruk-
ce sálu. Kompletní elektroin-
stalace zajistí bezpečnost, za-

tímco nový strop a další 
úpravy výrazně zlepší 
akustiku. „Celková hodnota 
plánované opravy dosahuje 
556 000 Kč. Velkou radostí je, 
že se nám podařilo zajistit do-
taci z Jihomoravského kraje ve
výši 278 000 Kč, což pokryje 
přesnou polovinu nákladů, 
zbytek investice doplatí obec 
z vlastního rozpočtu,“ před-
stavila projekt místostarostka 
obce Dagmar Vorbisová.

Dalším významným 
bodem je příprava projektové 
dokumentace na domovní čis-
tírny odpadních vod (ČOV) 
a hotový projekt na chodníky, 
což jsou klíčové kroky pro 
další rozvoj obce.

Vedení obce myslí také
na bezpečnost občanů. „V le-
tošním roce jsme uzavřeli ve-
řejnoprávní smlouvu s městem
Jevišovice. Tato dohoda zajiš-
ťuje efektivní plnění úkolů 
jednotky požární ochrany, což 

nám dává jistotu, že v případě 
nouze je pomoc nablízku 
a profesionálně zajištěna,“ 
uvedl starosta Miroslav Kašík.

I přes stavební ruch se 
nezapomíná na společenský 
život. Nový rok v Jiřicích zahá-
jili obyvatelé dobrým skutkem 
v podobě Tříkrálové sbírky. 
Její výtěžek byl letos vyšší než
v loňském roce, za což všem 
dárcům náleží velké poděko-
vání.

Před Velikonocemi se 
pak vsí rozléhal zvuk dřevě-
ných hrkaček a svátky jara 
chlapci zakončili tradiční ve-
likonoční pomlázkou.

A kde se jiřičtí občané 
v průběhu roku ještě setkají? 
Už nyní se mohou těšit na tra-
diční pálení čarodějnic i na 
dětský den, který obec připra-
vuje na období letních 
prázdnin.

Alena Hostašová



Pozvánka do Vevčic: Oslavíme 90 let hasičů i letní pouťové posezení 

Vážení čtenáři,                                            
dovolte mi krátké ohlédnutí za uplynulými měsíci a přehled toho, co se v naší obci událo v oblasti 
rozvoje, správy i společenského života. Rok 2026 je pro nás obdobím další modernizace i upevňo-
vání sousedských vztahů.

Investice a správa obce 

V oblasti správy majetku se nám podaři-
lo úspěšně uzavřít dlouhodobé řízení a do ka-
tastru nemovitostí jsme zapsali přístupové cesty
k domům čp. 3 a 25. Pro efektivnější péči o 
obec jsme díky dotaci 52 000 Kč od Energoregi-
onu 2020 pořídili novou komunální techniku. Ta 
nám výrazně pomůže při pravidelné údržbě ze-
leně, která v těchto dnech naplno probíhá.

Modernizací prošlo také vybavení úřadu,
zakoupili jsme nové počítače, jelikož stávající již
byly zastaralé a nevyhovovaly dnešním poža-
davkům pro vyřizování agendy. V průběhu roku 
proběhne malá veřejná zakázka na rekonstrukci
skladu a spisovny přímo v budově obecního 
úřadu.

V uplynulém zimním období byla priori-
tou pravidelná údržba chodníků a cest, aby byl 
zajištěn bezpečný pohyb po celé obci. Bezpeč-
nost obyvatel dále posilujeme od 30. března, 
kdy probíhá kompletní rekonstrukce obecní siré-
ny. Ta bude nově napojena na jednotný systém 
varování a vyrozumění pro případ nouze.

Kultura a společenský život

Letošní rok jsme zahájili s velkou štěd-
rostí. Během Tříkrálové sbírky se vybralo 
úctyhodných 8 926 Kč, všem dárcům děkujeme.
Zimní měsíce nám zpříjemnil veselý masopustní
průvod a následné sousedské posezení.

Jaro se neslo ve znamení práce i tradic. 
28. března proběhla akce Ukliďme Česko, kde 
nás potěšila hojná účast dobrovolníků.

 Společně jsme vyčistili naše okolí a veškerý 
odpad byl odvezen do sběrného dvora.

Velikonoční svátky pak tradičně oživila 
výzdoba a zvuk hrkaček v ulicích.

Plánované akce
Kalendář akcí je plný i na nadcházející období:

30. dubna: Tradiční Pálení čarodějnic pod tak-
tovkou našich hasičů.

15. května: Oslava 90. výročí založení SDH 
v naší obci. Součástí programu bude také 
ukázka zásahu profesionálních hasičů.
24. května (neděle): V naší obci uvítáme 
účastníky cyklovýletu svazku obcí DSO Jevi-
šovicko s názvem „Na kole za sousedy“. Po 
přivítání u nás budou cyklisté pokračovat do 
Černína.                                                 
15. srpna: Pouťové posezení s hudbou, na 
které vás již nyní srdečně zvu.
Zvažujeme také uspořádání autobusového zá-
jezdu pro občany. O cíli výletu zatím jednáme 
a budeme vás včas informovat.

Bližší informace o všech akcích se dozvíte na 
webových stránkách obce.

Děkujeme všem, kteří se aktivně zapojují do 
života v obci a pomáhají tvořit místo, kde je ra-
dost žít.

František Kuchařík, starosta  



Oslavy v Rozkoši a další proměna areálu

         
Hlavním investičním tématem letošního 

roku je pokračující revitalizace areálu bývalého 
družstva. Obec úspěšně vstupuje již do třetí 
etapy budování technického zázemí. Poté, co 
byla v loňském roce dokončena vnitřní část 
a venkovní pergola, přichází na řadu viditelná 
proměna exteriéru – nová fasáda a střecha. 
Tato fáze si vyžádá investici ve výši přibližně 
600 tisíc Kč a po svém dokončení poskytne obci
moderní prostory pro údržbu a správu obecního
majetku. Areál nabízí také místo pro pořádání 
sportovních a kulturních akcí.
 

                                     
„V těchto dnech očekáváme výsledky 

dotačního řízení u Národní sportovní agentury. 
Obec má v plánu vybudovat multifunkční hřiště, 
jehož celková hodnota dosahuje pět milionů Kč.
Jde o zásadní projekt, na kterém se obec bude 
podílet 30% spoluúčastí,“ představil nejnovější 
projekt Martin Plíšek, starosta obce.

Společenský život se v obci rozjel už od 
samého začátku roku. Tříkrálovou sbírku, jejíž 
pokladnička byla pro dárce umístěna na obec-
ním úřadě, vystřídalo období lidových tradic. 

V únoru se konalo tradiční masopustní 
veselí s maskami a hudbou. Milovníci poctivé 
české kuchyně se sešli na obecních zabijačko-
vých hodech a připomněli si tak, že zimní měsí-
ce jsou na venkově spojovány s vůní ovaru, jelí-
tek a dalších pochutin.   

S příchodem jara se aktivita přesunula 
do venkovních prostor. Kromě organizovaného 
jarního úklidu, do kterého se zapojují místní 
obyvatelé, probíhá intenzivní péče o zeleň. Ta 
zahrnuje nejen nezbytné ošetření stávajících 
stromů, ale i náhradní výsadbu. Koncepční pří-
stup k přírodě zajišťuje, že si obec zachová svůj
zelený charakter i pro další desetiletí.

Dva dny po oblíbeném pálení čarodějnic 
bude v obci patřit modrým uniformám. 2. května
si totiž místní SDH připomene úctyhodných 120 
let od svého založení. Toto jubileum je připomín-
kou obětavosti několika generací, které v obci 
pomáhaly a věnovaly svůj volný čas pro dobro 
obce. Vedení obce na hasiče myslí i prakticky, 
aktuálně byla podána žádost o dotaci na dovy-
bavení sboru moderní technikou. Na začátku 
června se fanoušci techniky dočkají tradiční vy-
jížďky mopedů. Oficiální start prázdnin proběh-
ne 4. července. Obec ,hasiči a další dobrovolní-
ci připravují dětský den s bohatým programem.

Aktivity v obci potvrzují, že k úspěšnému rozvoji
je potřeba nejen beton a cihly, ale i lidé, kteří se 
umí sejít, pomoci si a společně oslavit úspěchy. 

Alena Hostašová



V Černíně vynesli Moranu a obec vyzdobili veselými zající

                                                                     

Při průjezdu Černínem vás na první pohled upoutá ven-
kovský klid. Ten je však jen zdánlivý. Obec se v posledních le-
tech proměnila v místo, kde se koncepční rozvoj potkává s ne-
bývalým rozmachem komunitního života. „V letošním roce by-
chom rádi zateplili tělocvičnu. Ženy ji celoročně využívají k re-
laxačnímu cvičení a v zimě slouží i mladým hasičům k trénin-
kům,“ představuje plány starosta Zdeněk Veselý. Právě zimní 
příprava se zřejmě vyplatila. Hasiči junioři si už v dubnu dovezli
několik ocenění ze soutěže TFA ve Vranovské Vsi.

Obec úspěšně čerpá také krajské dotace. Ty pomohou na-
příklad s rekonstrukcí garáží v areálu bývalého lihovaru, kde 
vznikne zázemí pro obecní techniku a spolky. Ke zlepšení 
prostředí přispěje i odborná údržba stromů, obec získala dotaci
z JMK ve výši 80 tisíc korun. Další projekty jsou ve fázi očeká-
vání: ať už jde o modernizaci zastávek pod hlavičkou SFDI, 
nebo žádosti přes MAS Živé pomezí Krumlovsko-Jevišovicko. 
Pokud vše klapne, mladí hasiči získají nové čerpadlo a myslivci
technologii pro uskladnění krmiva. 

Skutečnou duši Černína však tvoří jeho obyvatelé. Le-
tos se podařilo obnovit tradici masopustu. Pestrý průvod masek
prošel obcí a pozval sousedy na veselici v kulturním domě. Že 
zde lidé umí spolupracovat, dokázalo i menu: hasiči připravili 
zabijačkové speciality a dámy ze spolku Sladká tečka napekly 
neuvěřitelných 350 domácích koblížků.

Jarní probouzení pokračovalo vynášením Morany, ve-
likonočním tvořením a originální velikonoční výzdobou. Místní 
ženy a děti vyrobily několik zajíců. Po obci jste tak mohli potkat 

ušáky na kole, u Jevišovky při 
lovu ryb, v roli včelařů a mysliv-
ců. Nechyběl ani zajíc s mísou 
vajec či obřím mazancem. 

Černínští se ale neohlíže-
jí jen do minulosti. Aktuálně vr-
cholí přípravy na pálení čaro-
dějnic a velkou svatojakubskou 
pouť. Ta bude letos výjimečná, 
obec si při ní připomene 30 let 
od počátku novodobé historie 
požárního sportu.

Nejbližší příležitost k náv-
štěvě Černína mají přespolní 
v neděli 24. května. Obec se 
společně s Vevčicemi stala hosti-
telem cyklovýletu pořádaným 
DSO s názvem „Na kole za sou-
sedy.“ Program začne ve Vevči-
cích, poté se peloton přesune do
Černína.

Černín je zkrátka obec, 
která si váží své historie, pečuje 
o své okolí a především drží po-
hromadě.

Alena Hostašová



Pro volnou chvíli
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 Pro děti
      Ahoj děti, jestlipak si najdete z bludiště cestu k zajícům z Černína? 

                                                                 
                                                                       

                                                                       
                                       
                                

                                                                   
                                                                   



Něco dobrého k snědku
Upečte si vítězný, 100 let starý recept od paní Eleny z Jevišovického štrúdlování .      

                                                                     Suroviny: 30 dkg hladké mouky, 15 dkg tuku, 7 dkg 
cukru, 3 žloutky, 3 polévkové lžíce vína, 3 polévkové 
lžíce mléka, 1 čajová lžička prášku do pečiva.
Postup: Těsto zpracujeme a rozdělíme na 3 díly, náplň
může být libovolná: jablka, ořechy, tvaroh, mák. Dáme
péct a mezitím si ušleháme 3 bílky, 10 dkg cukru, 
10 dkg ořechů. Mírně zapečený závin potřeme sněhem
a dopečeme. Dobrou chuť. :-)

                                                                                                                            
““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““““

Co dělat když  ….                                                                       
vám někdo zavolá a  nabízí nevyžádanou obchodní nabídku na zboží nebo služby. Doby, kdy se te-
lemarketingoví prodejci vymlouvali na „náhodně vygenerované číslo“, jsou v České republice defini-
tivně pryč. Pokud vám dnes někdo volá s nevyžádanou nabídkou, s velkou pravděpodobností poru-
šuje zákon.                                                                                                
Proč vás tyto hovory nesmí obtěžovat ?

Dříve operátoři call center často tvrdili, že ho prostě „vylosoval počítač“. Od 1. července 2022 však 
platí novela zákona o elektronických komunikacích, která toto chování staví mimo zákon.

• V naší republice platí režim, kdy se předpokládá, že si nikdo nepřeje být kontaktován, pokud
k tomu nedal předchozí výslovný souhlas.

• I kdyby si software číslo skutečně „vymyslel“, zákon zakazuje kontaktovat účastníky za úče-
lem marketingu, pokud nejsou uvedeni ve veřejném seznamu s označením, že si přejí být 
kontaktováni (což v praxi téměř nikdo nemá).

Existují ale dvě situace, kdy je hovor v pořádku, a to:
1. Někde jste zaškrtli políčko (často schované v obchodních podmínkách nebo při soutěžích), 

že souhlasíte s kontaktováním pro marketingové účely.
2. Pokud jste klientem banky nebo operátora, mohou vám volat s nabídkou svých služeb, pro-

tože s nimi máte smlouvu (i zde však můžete tento souhlas kdykoliv odvolat).
Tedy argument o „náhodném vygenerování vašeho čísla“ je dnes v podstatě přiznáním k protipráv-
nímu jednání.

A jak se bránit přímo v hovoru?

Pokud vám někdo zavolá, nemusíte být agresivní, ale buďte důslední. Použijte tyto kroky:
• Zeptejte se na původ čísla:   „Kde jste získali moje telefonní číslo a můj souhlas s kontak-

továním?“
• Odmítněte generátor:   Pokud řeknou, že číslo vygeneroval počítač, upozorněte je, že to je 

podle zákona o elektronických komunikacích zakázané.
• Žádejte smazání:   „Odvolávám jakýkoliv případný souhlas se zpracováním osobních údajů 

a žádám o okamžité vyřazení mého čísla z vaší databáze.“
• Chtějte identifikaci:   Zeptejte se na jméno volajícího a název společnosti, kterou zastupuje.

Pokud obtěžování neustává, máte dvě hlavní cesty, kde si stěžovat: Český telekomunikační úřad 
(ČTÚ) – ten řeší porušení o elektronických komunikacích (právě ty nevyžádané hovory a „automa-
ty“) Úřad pro ochranu osobních údajů (pokud mají vaše jméno a vy nevíte, kde ho vzali) 
Zákon stojí na vaší straně. Pokud operátor v telefonu tvrdí, že číslo bylo vygenerováno náhodně, 
porušuje zákon a vy máte plné právo hovor okamžitě ukončit a nahlásit jej.
Většina moderních telefonů umožňuje zapnout funkci „Filtr spamu“, která drtivou většinu těchto na-
hlášených čísel automaticky zablokuje, aniž by vám telefon vůbec zazvonil. 
A.H.                                                             



Fotoreportáž z obcí                                            
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VÝSLEDKY TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY V ČLENSKÝCH OBCÍCH DSO JEVIŠOVICKA

 

BOSKOVŠTEJN            10 230 Kč         

ČERNÍN                         13 687 Kč

JEVIŠOVICE                 33 806 Kč

JIŘICE U M. B.               5 460 Kč 

ROZKOŠ                         4 500 Kč

STŘELICE                       7 696 Kč

VEVČICE                         8 926 Kč
                                                                                                 
Celkem vybráno:          84 305 Kč

                                                           VŠEM DÁRCŮM DĚKUJEME !

       

Z V E M E  V Á S ...
                                                                                                                   

      

                                                                                              
 



                                                                     
Ve čtvrtek 7. května 2026 se uskuteční již tradiční lampionový průvod,

 který bude zakončený vatrou v kempu Veselka. 
Součástí programu bude také tradiční ohňostroj, tentokrát však v tiché variantě, která je šetrnější k dětem,

domácím mazlíčkům i volně žijícím zvířatům. Tento ohleduplnější přístup přispěje k příjemné atmosféře
a umožní si večer užít opravdu všem.

Lampionový průvod se zformuje na náměstí u radnice a vyjde jako obvykle ve 20.30 hodin.

Těšíme se na Vás! 
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